
XXV. évf. — 29-ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1900 julius 22.

EPERJESI LAPOK
(|.'BLV1I>ÉK1 SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor. 40 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábo* petitsor egyszeri hirdetése 15 fill Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Bélyegdíj: minden hirdetésért 60 fill. Nyílttéri minden sor 20 fill.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör>' 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjun, Fö-utcza 59-ik mm. Kósch Árpád kdoyTnyímUU-iítézit».
Ide intézendök m:nden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

A nemzeti népnevelésért.
1.

Platón, az ókor nagy bölcselője, állította fel 
azt a tételt, hogy a társadalom minden osztályá­
nak megvan a maga sajátos erénye s hogy a 
nevelésnek az képezi feladatát, miszerint ezt az 
erényt a társadalmi osztályok tagjaiban a lehető 
legteljesebben kifejleszsze és megszilárdítsa. 
Ezen az alapon állította ugyanő azt, hogy az 
államnak legnagyobb gondját, legelsői)!) teen­
dőjét éppen ezeknek az erényeknek lehető ki­
fejlesztése : tehát az ennek eszközlésére hivatott 
nevelés, képezi.

Mi, ha nem is helyezkedünk ma már arra az 
álláspontra, a mely a kasztok és várnák rendszere 
alapján a társadalomnak külön jogi osztályait 
állítja fel, és pedig egy-egy sajátos erénynyel s 
az állam javára kihasználandó egy-egy sajátos 
tulajdonsággal: mégis teljes készséggel el kell 
ismernünk azt, hogy csakugyan a népnevelés, 
a nép kultúrájának lehető magasra emelése 
legelsőbb rangú feladata a köznek, az államnak.

Legfelsőbb rangú feladata ez a köznek az álta- 
lános emberi életczélok szempontjából, melyek 
a végnélkül való szellemi és anyagi tökéletese­
désben állanak s a melyek megközelítésére, 
— ebből kifolyólag, — semmi se lehet fonto­
sabb és lényegesebb, mint az ember értelem- 
és érzelemvilágának tökéletesítése. Legelsőbb 
rangú feladata ez az államnak saját életczéljai 
szempontjából is, mert hiszen mi sem lehet 
nagyobb képtelenség, mint az a törekvés, a 
melylyel minden áron különbséget akarunk 
keresni az ember életczéljai és az állam élet­
czéljai között, jóllehet ezeknek teljesen fedniük 
kell egymást, lévén az állam az emberi élet­

czélok megközelítésére szükséges tő-szervezet 
s lévén ilyképen az államnak az életczélja 
ugyanaz, a mi az emberi életczél egyáltalá­
ban, t. i. a végnélkül való szellemi és anyagi 
tökéletesedés.

Minél magasabbra emeli tehát a köz a maga 
polgárainak úgy a vallás-erkölcsi, mint tudo­
mányos stb. irányú műveltségét: annál inkább 
elősegítette őket életczéljaik megközelítésében 
s így annál inkább megközelítette saját élet- 
czéljait is.

A népnevelésnek ez — úgy nevezhető' — 
általános czélján kívül azonban van még egy 
másik, nem kisebb fontosságú czélja is, a mi 
semmi más, mint az, hogy az állam igyekezzék 
minden polgárát teljesen előkészültté, mond­
hatnánk : kiképzetté tenni arra, hogy a nemzet­
életnek alkalmas és méltó tagjává lehessen. 
Mai államaink ugyanis nemzet-államok. Élet­
erejüknek nem lehet kívülük fekvő tényezőktől 
kölcsönözöttnek lennie, hanem önönmagukból 
kell fakadnia s kell, hogy ennek az életerőnek 
megannyi, — bár magában véve parányi, de 
az egészet tekintve mégis felette lényeges, — 
forrása, tényezője, részese legyen minden 
állampolgár.

Az állampolgárnak ez a nagyfontosságú 
szerepe pedig, a mely az erkölcsi kötelesség 
jellegével biró állampolgári jogok képében a 
mi egyik legkiválóbb hivatásunkká magaszto­
sul, teszi a modern nemzet-államnak is legelső 
feladatává a népnevelés gondozását és előmoz­
dítását, mert hiszen az állammá tömörült nem­
zetnek életfolyamatában való részesedésünk s 
tevékeny szereplésünk helyes és megfelelő csak 
akkor lehet, ha értelem- és szívvilágunk sötétjét 

a köz által buzgóan ápolt és terjesztett felvilá­
gosodásnak tiszta fénye eloszlatta már, s ha 
népnevelésünknek nagy gonddal ápolt szent 
ügyét oly magas fokra emelhettük, hogy ennek 
következtében a nemzet életében való részvé­
telünk felől kellően felvilágosíttattunk, — arra 
nézve a szükséges tájékozódást megszereztük. 
Hiszen polgári jogainkat helyesen gyakorolva 
s polgári kötelességeinket helyesen teljesítve: 
az állam érdekeit mozdítottuk elő, míg ezeknek 
meg nem felelően való eszközlésével éppen 
ezeket az érdekeket veszélyeztettük.

A nemzet-államban tehát nemcsak az a czél 
áll a népnevelés nagy feladata előtt, a melyet 
az előbbiekben jeleztünk s a mely, — azt 
mondhatnék, — az embert emberré akarja 
tenni a szó nemes értelmében, hanem előtte 
áll az is, a melyet most érintettünk s a mely 
az emberből teljesen méltó tagot akar képezni 
a nemzet-élet számára, a mely tehát az embert 
valódi állampolgárrá akarja tenni, szintén a 
szónak nemes értelmében.

Ezek a czélok: valóban egymásba kapcso­
lódó lánczszemek gyanánt togandók fel.

A népnevelésnek tehát, modern államban, 
nemcsupán emberinek, hanem nemzetinek is 
kell lennie.

A nemzeti népnevelés legfőbb irányának 
viszont, — már csak a fentebb vázoltakból ere- 
dőleg is, — oda vezetőnek kell lennie, hogy 
a politikai értelemben vett egységes és oszt­
hatatlan nemzetnek, tehát édes hazánkra vonat­
koztatva a tételt: a politikai értelemben vett 
egységes és oszthatatlan magyar nemzetnek 
méltó tagjai legyünk valamennyien, hogy éppen 
ennek a politikai értelemben vett magyar

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Egy menyasszonynak.

A hányszor hullni látom
Az ég tündöklő csillagát.

Borongó lelkem' mindig
Oly fájó érzet járja át,

S fölébrednek szivemben szendergő vágyaim:
A fény után repülni — a szellő szárnyain.

Hová tűnik a csillag.
Hol áll meg — futva úttalan

Mivé lesz fényvarázsa...?
Ezt kérdi lelkem untalan.

De senkisem felel rá, csak sóhajom repül.
A mint az éjszakában merengek egyedül.

Virágos kertnek ékét
A kedves rozsa bimbaját

Letépni hogyha vágyom.
A lelkem arra kér: ne bándd.’

S én ott hagyom virulni a kedves rózsatőt.
Ott érje meg — virág között — a boldogabb jövőt.

Hol nyílik majd e bimbó
S hol hervad majd el egykoron -

Virít-e életében
Ártatlan szűzi homlokon —

Vagy gyászos koszorúban korán a sírba lép...?
Ezer remény között is — bizonytalan e kép.

Kedves leány, menyasszony —
Tündöklő csillag — rózsaszál.'

Az élet hosszú útján
Ki tudná, hogy reánk mi vár._____________

Jelen

Te boldogitni tudsz csak, szép lelked oly nemes 
S ki boldogitni tud mást — csak üdvre érdemes.

Légy íme üdvözölve,
S a mért a szív oly hőn eped:

A boldogság kisérje
Mindenkor drága életed.

Óh váljanak valóra mind ifjú álmaid, 
Szerelmed áldja, védje élted virágait!

Od.

Murányvár fénykora?
írta: Hrenyó Lajos.

(Folytatás.)

A sereg el volt fáradva, nem akart tovább menni; 
tanácskozni kezdenek. Némelyek azt ajánlják, hogy 
háljanak meg ott, másnap pedig kirabolva a völgyet, 
térjenek vissza Fülekre.

Már-már Wesselényi is ingadozik, mit tegyen, mikor 
egyszerre fütty hallatszik s követ jön a várból, jelentve, 
hogy fent minden rendben van Wesselényi erre új 
bizalomtól eltelve, serege zömét lent hagyja Murány- 
alján, 80 válogatott emberével pedig előre tart a hegynek.

A kis csapat nagy részét a várba vezető szekér­
útón küldi fölfelé, maga pedig körülbelül húsz emberrel 
egyenesen hág fel a hegyre. A felhágás nagyon nehéz, 
fárasztó, a várkertnél — annak aljában — kénytelenek 
megpihenni. A mint ott pihennek, fejők felett az úton 
zajt hallanak s egy csapatot vesznek észre a sötétben, 
azt hiszik, hogy ellenség s csak később jönnek rá,

* Az Eperjesi Széchenyi-kör magyar-irodalmi szakválaszt­
mányának 1899. decz. 6-iki háziestéjén felolvasta a szerző. 

számunkhoz tfeliv melléklet van csatolva.,

hogy az Gábor Pál, a ki a szekérúton menő csapattól 
vagy 15 emberrel elvált s a könnyebb úton Wesse- 
lényiéket megelőzte.

Végre a bástyák aljába, a kijelölt helyhez érnek, 
számszerint vagy 35-en, Wesselényi az ő húsz embe­
rével és Gábor Pál 15 társával. A sötétben nem talál­
ják a létrát, sokáig keresik; a kapu fölött levő őr valami 
neszt hallva, már <Bérdó»-t is kiált, mire Wesselényi lőni 
készül, ha még egyszer kiált, de a kiáltás többé nem 
hallatszik. A létra keresése közben Illésházynak egy 
szolgájára akadnak, a ki közel a kapu előtt aludott. 
Nem tudják, mit tegyenek vele, fejét vegyék-e, míg 
azután két katona odamegy hozzá s felköltve, figyelmez­
teti, hogy ha moczczan, halálfia. Erre csendesen marad.

Éjfél is elmúlt már, pitymallani kezdett, a létrát 
még sem találták. Wesselényi emberei már le vannak 
hangolva s azt ajánlják, hogy hamarosan vonuljanak 
vissza Murány-alján hagyott társaikhoz. Az öreg Soly- 
mossy, a kinek a dolog elejétől fogva nem volt ínyjére, 
ismét dörmögni kezd, hogy nincs létra, csel volt az egész.

Már-már vissza akarnak vonulni, mikor Vadászi 
rátalál Kádasra. Kádas odavezeti a hágcsóhoz, a töb­
biekre füttyentenek s mindnyájan a hágcsó alatt állanak.

Míg ők így küzködnek, aggodalmaskodnak, addig 
Mária fent szolgáit hűségre esketi, az őrséget az alatt 
az ürügy alatt, hogy nem jói vigyáz, elfogatja és cse­
lédei szobáiba záratja. Elfogatja a főstrázsamestert is 
és Illésházy egy inasát, a ki egy karvalylyal játszott 
a vár udvarán.

Azután a várfalon várja, jönnek-e már Wesselé- 
nyiék, lebocsássa-e már a hágcsót ? Sokáig vár, de nem 
hall és nem lát semmit, lebocsátja a hágcsót s leküldi 



nemzetnek egységében és oszthatatlanságában 
lássuk és tudjuk valamennyien nemcsak saját 
szeretve szeretett drága nemzetünknek és 
hazánknak az erősségét, hanem saját egyéni 
üdvünket, boldogságunkat, vágyainkat s törek­
véseinket is.

A költő fejezte ki talán a legszebben a 
modern állam politikájának ezt a megtámad- 
hatatlanul igaz tételét, a mikor azt mon­
dotta, hogy:

Minden ember legyen ember és magyar, 
A kit e föld hord s egével betakar !

Igen! Annak a gyönyörűen szép tételnek, a 
melyet imádott magyar nemzetünk egységére 
és oszthatatlanságára vonatkozólag ott olvas­
hatunk a nemzeti egyenjogúságról szóló 1868 : 
XLIV-ik t.-cz. bevezetésében, nemcsak corpus- 
jurisunk lapjain kell felírva lennie, hanem fel 
kell írva lennie édes hazánk minden polgárá­
nak szivébe is, hogy minden csepp vérünk, a 
melyet szivünk lüktetése testünkben szerte 
visz, magával vigye ezt a tudatot, ezt a törek­
vést agyunk minden gondolatába, szivünk 
minden érzésébe, testünk minden külső csele­
kedetébe. Vérünkké kell válnia ennek az elv­
nek, úgy, hogy ennek uralma bennünk csak 
akkor érjen véget, ha a szív dobogása elállt, 
ha a vér keringése megszűnt ereinkben'

Ezt, igazán ezt kell eszközölnie a nemzeti 
népnevelésnek!

A mily nagy horderejű ez a feladat: olyan 
óriási is!

Bátran elmondhatjuk, hogy egyike ez a 
feladat azoknak, a melyek teljesen meg nem 
valósíthatók soha s a melyeknek a megköze­
lítésére tehetünk sokat, de eleget nem fogunk 
tehetni az idők végtelensége alatt sem.

Annál nagyobb s egyre fokozottabb öröm­
mel láthatjuk azt, ha a nemzetélet, — telje­
sen tudatára ébredvén ennek az elvnek, — 
minél többet igyekszik tenni ezen a téren. 
Annál szebb jövőt jósolhatunk a nemzetnek, 
a mely nem kicsinyei és nem is sokall semmi 
áldozatot, a melyet a nemzeti népnevelés 
érdekeinek előmozdítására hozhat!

S büszke örömmel valljuk be, hogy ez a 
nemzet-építő tudat rég vezető-gondolata már 
a mi államunk minden irányú működésének 
is! Egyre fokozottabb mértékben, szives kész­
séggel hozzuk meg az áldozatokat nemzeti 
népnevelésünk érdekeinek előmozdítására s 
ezeknek az áldozatoknak egyetlen korlátja 
van csupán: az anyagi erők fogyatékos volta!

Kádast, hogy menjen, nézzen körül. Kádas azzal tér 
vissza, hogy nincs ott senki. Egy idő múlva leküldi 
másodszor, akkor talál rá Vadászira s megy jelenteni 
úrnőjének, hogy Wesselényiék ott vannak.

A hágcsón föl elsőnek Vadászi és Karai megy, 
utánok egy német, a ki mikor a falra ér és lenéz, 
ijedtében a falra úgy ül rá, mintha nyeregben ülne 
és elzárja az utat az utána jövök elől. Nem bír se 
előre, se hátra mozdulni, azért le akarják dobni, de 
mégsem teszik; nagy nehezen leemelik. Wesselényi is 
hozzáfog a felszálláshoz, előtte inasa viszi a kardját, 
utána egy katona hozza töltött puskáját. Nagyon ne­
hezen halad fölfelé, egy ízben le is esik, ha emberei 
meg nem fogják.

A mint Wesselényi felér, Mária fogadja ott a bás­
tyánál s biztosítja, hogy a «kuvasz sem mozdul ellene 
morgásra». Wesselényi elküldi néhány emberét azokért, 
a kik lent maradtak, azután Mária lakására megy 
Mária borral kínálja őket, a vitézek készek is lennének 
gégéjüket megnedvesíteni, de a vezér nem engedi, míg 
a munka nincs bevégezve.

Egymásután hivatja a várkapitányt, kapitányokat, 
hadnagyokat és teszi az őrséget ártalmatlanná. A vár­
kapitány, Budaházy István, meglepetésében és rémüle­
tében kénytelen volt a király hűségére esküdni, szintúgy 
a többi főemberek és az őrség is.

Ezután elküldenek lllésiiázynéhoz a kulcsokért, a 
ki mikor a porkolábtól hallja, hogy Wesselényi a vár­
ban van, e szavakkal dobja a kulcsokat: «Patvar vigye. 
kulcsát, ha a vár oda van». A vele háló öreg nő pedig 
úgy ugrik ki ijedtében az ágyból, a hogy aludott

Semminél se sajnáljuk annyira gyengeségün­
ket, mint a népnevelés érdekeinek szolgálatá­
ban s semmi tekintetben sem óhajtjuk annyira 
erőink gyarapodását, mint éppen ennek szem­
pontjából !

Midőn ezt, — mert benne nemzeti ön­
tudatunk erős megnyilatkozását, nemzeti életünk 
szívós erejét akarjuk és tudjuk is látni, — 
a lehető legnagyobb örömmel konstatálnánk, 
a népnevelés óriási tág terén ezúttal egy 
körülményre kívánjuk felhívni olvasóink szives 
érdeklődését, arra, a melynek szempontjából a 
közel jövőben is figyelemre méltó esemény tör­
tént s a melytől mi szintén sokat tudunk remélni.

Erről azonban a következőkben!
(-h.)

Vármegyénk és városaink.
Meghívó. A Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási 

és Értékesítési Szövetkezetének igazgató-választmánya 
julius 29-ikén, hétfőn, d. e. 10 órakor a szövetkezet 
irodahelyiségében ülést tart.

♦

A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató­
választmánya julius 29-ikén, hétfőn, d. u. órakor 
a vármegyeház kistermében ülést tart

*
Zárlat. Vaspataka községben a sertésállomány 

között a sertésvész, Eperjesen a szarvasmarha-állomány 
közt a lépfene, Kapinémetfalu, Fulyán, Jernye s Magyar- 
jakabfalu községekben a sertésállomány között sertés- 
otbáncz ragályos betegség állapíttatván meg, a neve­
zett községekben s városban és pedig Vaspatakán 
junius 29-ikétől 30 napi községi, Eperjesen julius 9-ikétől 
14 napi udvar-, Kapinémetfalun julius 10-ikétől, Jernyén 
julius 4-ikétől, Fulyánban julius 10-ikétől s Magyar- 
jakabfalván julius 6-ikától 14 napi udvar-zárlatot ren­
deltek el az említett állatfajokra.

♦

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. julius 15-ikén. Lépfene: tapolyi járás : Proszács 
3 u. Riihkor: makoviczai j.: Kapissó 1 u., Kruzsi- 
nyecz 1 u. Sertésorbáncz: alsótarczai j.: Kakasfalu 4u, 
Mocsármány 4 u ; felsőtarczai j.: Orkuta 4 u.; mako­
viczai j.: Alsószvidnik 1 u.; tapolyi j.: Kurima 1 u 
Sertésvész: alsótarczai j.: Boroszló 2 u., Böki 1 u., 
Kisfalu 3 u., Kisladna 5 u., Lemes 5 u., Nagyiadna 
10 u., Somos 3 u., Szokoly 3 u., felsőtarczai j.: Or­
kuta 5 u.; makoviczai j.: Kurimka 4 u.; sirokai j.: 
Berthót 1 u., Finta 1 u., Frics 2 u„ Klembérk 7 u., 
Miklósvágás 6 u, Nagysáros 5 u., Németsoóvár 5 u., 
Osztrópatak 2 u., Soóbánya 1 u., Tótsoóvár 1 u.; 
tapolyi j.: Töltszék 5 u, Vaspataka 1 u.

*
Városi közgyűlés Bártfán. Bártfa képviselőtestü­

lete jul 5-ikén rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a 
következő tárgysorozat nyert elintézést: 1. Az 1899. évi 
városi zárszámadások. A számadások minden észre­
vétel nélkül elfogadtattak s helybenhagyattak. — 2 és

A kapukat kinyitják s bebocsátják Wesselényi többi 
embereit, megriadnak a kürtök, megperdülnek a dobok, 
a mint bevonulnak. A felkelő nap első sugarai Murányi 
Wesselényi kezében találják.

Wesselényi a Széchyek másik két várát: Balogot 
és Lipcsét is a király részére nyeri, kapitányaikat be­
idézi Murányba s ott rábeszéléssel, ijesztéssel, aján­
dékkal a király hűségére esketi.

Két napra, vagyis vasárnap1 a várbeli ev. lelkész 
megesketi Máriával.

A murányi kalandnak másik hiteles leírása egy fran- 
czia író: Jean de Laboreur SieurBleranval egykorú műve, 
mely azért hiteles, mert szerzője, mint maga mondja, a tör­
ténet minden részletét magától Wesselényitől hallotta, 
mikor, mint egy franczia követség tagja, Magyarországon 
átutazóban Gebriant marsallnéval Pozsonyban meg­
fordult s ott Wesselényivel megismerkedett.

Laboreur előadása összevág Gyöngyösyéval, s mind­
kettő megegyez abban, hogy Széchy Mária és Wesselényi 
azelőtt nem ismerték egymást. Az a híresztelés, hogy 
Mária még második házasságának idején két évig lett 
volna Wesselényi szeretője, rosszakaratú koholmány, 
melyet irígyei és ellenségei több mással együtt róla 
költöttek.

Hogy Mária mégis minden előzetes személyes ismeret­
ség nélkül oly könnyen odaígérte kezét és a várat, azt 
megfogjuk érteni, ha Máriának akkori helyzetét Murány- 
ban, vizsgáljuk. Mária, bár testvérei közül a legidősebb, 
anyja halála utáni Murányban háttérben szorul. Sógorai:

1 Acsády szerint auguszt. 7-ikén.

3. Törvényhatósági határozat a «Fekete sas »-vendéglő 
bérlete tárgyában, egyben pedig tanácsi előterjesztés 
a vendéglő kibérlése iránt megtartott árvei és eredmé­
nyéről. Élénk vita után a bérlet Spira Jakab részére 
erősíttetett meg. — 4. Törvhat. határozat a tervezett 
bártfa-koniecznai h. é. vasút Bártfa-fürdő állomáshoz 
vezetendő hozzájáró út iránt létrejött megállapodás tár­
gyában. Tudomásul vétetett. — 5. Tanácsi előterjesz­
tés a gazdasági ismétlő-iskola létesítése tárgyában. 
Egyhangúlag elfogadtatott az iskola felállítása s a 
közgyűlésből ez iránt a felterjesztés megtetetni rendel­
tetett. — 6. Jelentés a pénztárak megvizsgálásáról. 
Tudomásul vétetvén, szabályszerűen felterjeszteni ren­
deltetik. — 7. Felhívás adományok gyűjtése iránt a 
Bethlen-szobor javára. A város ezidő szerint adomány­
nyal hozzá nem járulhat. — 8. Dr. Mankovics Rezső 
főorvos, kórházi igazgatónak kérvénye az orvosi kur­
zuson leendő részvétel czéljából 300 kor. segély enge­
délyezése iránt. A segélyt egyhangúlag annyival inkább 
megszavazták, mert a városi főorvos díjtalanul végzi 
a megnyitás óta a kórházi-igazgatói teendőket is. —
9. Ugyanannak kérvénye a Kálvária alatti kertje mel­
letti kis földterület eladása tárgyában Egyhangúlag 
eladatni s ene nézve a szabályszerű eljárás foganato­
síttatni határoztatik. — 10. Aranyi Dezső kérvénye a 
165. hr. sz. Groblya (a gimnáziummal szemben) meg­
vétele iránt. Kérvényező folyamodványát visszavonta. 
— 11. Tanácsi előterjesztés a sárpataki plébániai udvar 
és kert kerítésének helyreállítása tárgyában. A kért 
famennyiség az erdőből kiadatni határoztatik. — 12. 
Németh László I-ső tanácsos kérvénye hat heti szabad­
ságidő és 120 trtnyi fizetési előleg engedélyezése iránt. 
A kérelemnek a gyűlés helyt adott. — 13. . Irányi Dezső 
Il-ik tanácsnok kérvénye hat heti szabadságidő enge­
délyezése iránt. A kért szabadságot aug. 1-jétől enge­
délyezték. — 14. Stefunka Mátyás volt erdőőrnek 
kérvénye segély elnyerése iránt. Javaslattétel végett 
kiadatik a városi tanácsnak. — Napirenden kívül Ott 
János képviselő interpellált a világítás ügyében. Arányi 
tanácsnok válaszában hangsúlyozza, hogy a kérdés 
teljesen áttanulmányoztatott s nemcsak alapos adato­
kat szolgáltathat a közvilágítás bármely divatos nemé­
ről (kőszéngáz, léggáz, acetylén, villám stb.), de kon­
krét ajánlatokat is szerzett be a világítás oly módon 
való megoldására, hogy a város rendkívüli kiadással 
meg ne terheltessék s kéri a bizottság mielőbbi egybe- 
hívását. A választ tudomásul vették s a bizottságot 
a polgármester legközelebb egybehívja. Ugyancsak 
interpelláczió intéztetett a fürdői villatulajdonosok által 
beadott panaszok tárgyában. Poigármestei megbízásá­
ból Aranyi tanácsnok felelt kimerítően és megelége­
dést keltő módon a kérdésre s a válasz értelmében el­
határozták egy értekezlet egybehívását, melyen a város, 
a bérlő, a fürdői villatulajdonosok s a fürdőbiztos is 
részvételre felkéretnek. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Körünk régibb Évkönyvei a lehető legritkábban 

kaphatók. Az 1878., 1879. és 1880-ik évekre vonat­
kozólag megjelent Évkönyvek ma már annyira ritkák, 
hogy magának a Körnek is csupán egyetlen példány

Illésházy és Listius szövetkeznek, hogy Murány birtoká­
ból, melyet Illésházy magának szeretne megtartani, 
kiszorítják.

Ehhez járul az a körülmény, hogy Mária nem akar 
az erdélyi fejedelem pártján lenni, hiszen azért hozza 
fel mindenét, a mi értékes, Tasnádból Murányba; Illés- 
házy az, a ki haszonlesésből a fejedelem pártjára áll s 
Máriával még a szolgák által is érezteti, hogy ő Murány­
ban felesleges. Mária tudta és látta, hogy anyja a király 
védelme alatt nyugodtan bírta javait, nem volt tehát 
oka, hogy a fejedelemhez pártoljon. Wesselényiről sok 
jót, szépet hallhatott, hiszen Széchy Györgyné és 
Wesselényiék jó viszonyban éltek, Wesselényi első fele­
sége pedig meg is fordult Murányban, a mint Gyön- 
gyösy mondja. Mint magános özvegy, ki még rokonai 
között sem érezte magát biztosnak, támasz után vá­
gyott s a mikor a daliás, ügyes beszédű vitéz Wesselényi 
lovagi becsületére Ígért neki házasságot, a különben 
az önállóságot szerető nő, kiben akkor már a szerelem is 
felébredt s dolgozott a hiúság és nagyravágyás, elfogad­
hatta Wesselényi ajánlatát. Mindez megmagyarázza 
Mária lépését s felmenti az árulás vádja alól. Viszont 
Wesselényi szintén özvegy ember, dicsőség-, kaland­
vágyó férfi, könnyen rájöhetett arra a gondolatra, hogy 
Murányt elfoglalja, mikor a pozsonyi kamara már 
júniusban kimondotta, hogy Murányt el kell foglalni 
a hűtlen örökösöktől. Miért foglalja el és kapja meg 
más, nem ő? Ismerte a várat, tudta, hogy csak csel­
lel kerítheti hatalmába, — de hogyan ?

(Vége következik.)
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áll rendelkezésére és pedig az, a mely az Évkönyveket 
összekötve tartalmazván, a Kör könyvtárába helyezte­
tett el Ezért nem jelentéktelen az az ajándék, a melylyel 
a Kör nagyérdemű védnöke a közelmúlt napokban a 
jelzett s ő maga által szerkesztett Évkönyveknek egy- 
egy példányát a Körnek rendelkezésére bocsátani 
szíveskedett. *

Az új tagsági jegyek, melyeket minden működési 
évad kezdetén a Kör tagjai között a régi jegyek be­
vonásával egyidejűleg kiosztanak, most vannak nyoma­
tás alatt. Az új jegyeket f évi szeptember hó folyamán 
fogják közrebocsátani.

HÍREK.
* Lelkész-beigtatás. Nagysároson Kleinovszky 

Antal új plébános julius 7-ikén tartotta ünnepélyes 
bevonulását. A plébánia bejárata diadalkapuvá volt 
alakítva, a templom pedig, melynek tornyáról nemzeti­
színű lobogó lengett alá, gazdagon volt ékítve virággal 
és zöld gályákkal. A plébánosnak a község határához 
való érkezését taraczkdurrogások és harangszó jelezték. 
Itt Cserepy János községi jegyző üdvözölte az új lelki­
pásztort, ki szép szavakkal köszönte meg a szives 
fogadtatást. A Veni-sancte után Urbán Sándor mon­
dott üdvözlőbeszédet, mire az új lelkész ismét hosszabb 
beszédben mondott köszönetét. Az egész ünnepet 
őszinte melegség és bensőség jellemezte.

* Első szent-misék. Arvay Nagy Bálint julius 
8-ikán tartotta első miséjét Úszfaluban, a környékbeli 
foldbirtokosok jelenlétében. Gallé Marczel első miséje 
julius 11-ikén volt Kisszebenben, Toszt Barna soóvári 
káplán primicziája pedig jul. 15-ikén volt Bányavölgyön.

* Kinevezések. A m. kir. belügyminiszter ajernyei 
anyakönyvi kerületbe Glattstein Simon segédjegyzőt, 
a felsóorlichi anyakönyvi kerületbe pedig tollai Izidor 
helyettes-segédjegyzőt — a születési és halálozási esetek 
anyakönyvvezetésére szorítkozó hatáskörrel — állami 
anyakönyvvezetőhelyettesekké kinevezni, — egyidejűleg 
pedig Abszolon Eerenczet a felsőorlichi és Berthóty 
Marczelt a jernyei anyakönyvi kerületben viselt anya­
könyvi ezető-helyettesi tisztjük alól telmentette.

* Kinevezések a kincst. erdészetnél. A m. kir. 
földmívelésügyi miniszter Ludmann Miksát a kolozs­
vári erdőigazgatóságnál, Seenger Lajost. Hámon Józsefet 
és Fnyedi Jánost a soóvári erdőhivatalnál erdészekké 
nevezte ki.

* Nekrológ. Julius 11-ikén húnyt el dr. Pombszky 
József egri tőszékesegyházi apát-kanonok, életének 
88-ik évében.

* Szent Antal kenyere Kassán. A kassai szent 
Antal kenyerének intézményére vonatkozó jelentésből 
kiemeljük a következő — ékesen szóló — adatokat: 
Tizenöt havi fennállása alatt az intézménynek 15,765 kor. 
10 fill. jövedelme és 12,938 kor. 63 fill. kiadása volt 
Kiosztottak 25,266 drb. I1 a kilós kenyeret 376 mm. 
súlyban, 9551 kor. 70 till. értékben. Élelem- és lakás­
bérre kiadtak 2809 kor. 85 fill -t; vegyesekre pedig 
577 kotona 8 fillér-t.

* Vezérkari tisztek utazása. Múlt számunkban is 
jeleztük, hogy Tall-Griessler vezérkari ezredes vezetése 
alatt a kir. vezérkari utazásnak osztálya 3 törzstiszttel, 
24 főtiszttel, 26 legénynyei és 48 lóval e hó 23-ikán 
Eperjesre érkezik.

* Bátor életmentő. Salamon eperjesi fa­
kereskedőnek 11 éves fiacskája e hó 16-ikán több 
társavai együtt fürödni ment a 1 arcza folyóhoz. Alig 
tette a hú a lábát a vízbe, az ár magával ragadta és 
egy örvénybe sodorta. Hajmeresztő volt a gyermek 
élet-halálharcza. Ekkor szerencsére odaérkezett Krausz 
Ármin fűszerkereskedő, a ki öltönyében, ahogy volt, 
rögtön a fiú után ugrott az árba és kimentette a gyer­
meket. Ez a derék férfiú most egy éve egy másik 
gyermeknek mentette meg életét.

* Új politikai napilap. F. hó 1-jével Budapesten 
Magyarság czíminel új napilap indult meg; a lapnak 
Bartók l-ajos a főszerkesztője és Fényes László ismert 
nevű publicisca a felelős-szerkesztője.

* Követésre méltó. Schwitzer táborszernagy, a
temesvári hadtest parancsnoka, hadtestparancsot adott 
ki, a melyben meghagyja, hogy a nagy nyári hőség 
idején a csapatok csak reggel 5 órától 9 óráig vonul­
janak ki és végezzenek gyakorlatot. Azután vezessek a 
legénységet fürdőbe, délután pedig adjanak neki pihenőt.

* A VI sz. kir. városi ág. hitv. ev. egyházmegye 
rendes évi közgyűlését julius hó 16. és 17-ikén Kassán 
tartotta meg Benczúr Géza egyházmegyei felügyelő és 
Linberger István főesperes elnöklete alatt. A gyűlésen 
a kassai, eperjesi, bártfai, kisszebeni, lőcsei es késmárki 
egyházak több tagú küldöttségekkel voltak képviselve. 
Eperjesről jelen voltak ifj. Draskóczy Lajos és Liptai 
Lajos lelkészeken kívül: dr. Sztehlo János egyházi fel­

ügyelő. Klefner Gyula és Húsz Ármin kiküldöttek, 
dr. Mikler Károly egyházmegyei főjegyző, Mayer Endre 
egyházmegyei pénztárnok, Slajchó Mihály koll. tanító- 
képző-intézeti igazgató. A Kassára érkező vendégeket 
a vasútnál várta a vendéglátó egyház. Julius 16-ikán 
ismerkedési estély volt. A másnap tartott közgyűlést 
gyámintézeti istentisztelet előzte meg, mely alkalommal 
az alkalmi szónoklatot ifj. Draskóczy Lajos lelkész tar­
totta, általános mély hatást keltve a szép számú hallga­
tóságnál. Az istentisztelet után az iskolai díszteremben 
kezdetét vette a közgyűlés. Benczúr Géza megnyitójá­
ban melegen üdvözölte Linbeiger Irtván tőesperest, ki 
ez évben ünnepelte egyházi működésének 50 éves 
jubileumát s ő Felsége a király a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. Megindulva mondott köszö­
netét az ősz lelkipásztor az őt meleg ováczióban része­
sítő gyűlésnek. A főesperes évi jelentése egész terjedel­
mében felolvastatván, tudomásul vétetett Egyben az 
új tisztviselőket, u. m. Tahy Emil kisszebeni felügyelőt, 
Laszgallner Ödön kassai iskolafelügyelőt a gyűlés szívé­
lyesen üdvözölte. Az egyházmegyei számvevőszék is 
bemutatta az egyházak vagyonkezelésének megvizsgá­
lásáról szóló jelentését, a melynek tudomásul vétele 
után a gyűlés legmelegebb köszönetét fejezte ki Húsz 
Ármin, Radvány Kálmán, Raisz Ede, itj. Draskóczy 
Lajos számvevőknek mintaszerű ügybuzgó fáradozásaik­
ért Hálás elismerését s köszönetét nyilvánította a gyűlés 
dr. Sztehlo János esperességi ügyészszel szemben, a ki 
a múlt évben nyert megbízatás alapján a sáros-plavniczai 
egyháznak bonyolult vagyoni ügyeit teljesen rendezte 
s ezáltal valóságban e kis egyháznak további fenn­
maradását biztosította. A gyűlésen e közben megjelent 
Révész Kálmán főesperes, a kassai tudós rét. pap s 
mindvégig élénk érdeklődéssel kisérte a tárgyaláso­
kat. A gyánuntézeti segélyek megszavazása, illetőleg 
az egyházkerületi és egyházegyetemes gyámintézetek­
hez való ajánlásnak eszközlése, úgy nemkülönben a 
Zsedényiánumra és a Baldácsyánumra való kijelölések 
után a gyűlés egy felette érdekes kérdésnek tárgyalásába 
bocsátkozott. Ugyanis Radvány István kir. tanácsos, 
egybázkerületi gyámintézeti elnök egy emlékiratot dol­
gozott ki, melyben azt ajánlja, hogy az egyházkerületi 
gyámintézet hitelszövetkezetet alapítson oly czélból, 
hogy ennek a hitelszövetkezetnek tiszta jövedelméből 
a gyámintézet fokozott mértékben segélyezhesse a 
gyátnolításra szorult egyházakat, iskolákat s özvegyeket. 
Az eszme kétségtelenül a legnemesebb czélt tűzi ki 
elérendő feladatul, mindazáltal igen élénk vitát keltett, 
valószínűleg azért, mert az evang. egyházban eddig még 
ismeretlen működési térre irányította a figyelmet. Hosszú 
vita után a gyűlés dr. Mikler Károlynak határozati 
javaslatát egyhangúlag elfogadta, mely javaslatnak 
lényege az, hogy az indítvány — tekintettel arra, hogy 
a kérdéses hitelszövetkezetek mintegy az egyház védő­
szárnyai alatt megalapíttatni terveztetnek — alkotmányos 
tárgyalás czéljából az egyes egyházközségekhez is be­
terjesztessék. Majd megválasztotta a gyűlés a folyó 
év szeptemberében Eperjesen tartandó egyházkerületi 
közgyűlési képviselőket, és ped’g Kubinyi Albeit, 
dr Alexy Lajos, Beiler Károly, dr. Mikler Károly, 
Toperczer Alajos, lahy Emil, dr. \\ altér Béla, Lasz­
gallner Ödön, Kéler Pál, Dianiska Albeit, itj. Draskóczy 
Lajos, Justh Alfréd, Liptai Lajos és Szlabey Mátyást. 
Ezután Mayer Endre esp. levéltárnok tett részletes elő­
terjesztést a levéltárról s a kiváló történeti becscsel biró 
levéltár rendezésére a gyűlés 300 koronát szavazott meg. 
Az egyházmegyei törvényszék tagjai felének kisorsolása, 
illetőleg Kubinyi Albertnek lemondása folytán meg­
választattak hat évre a törvényszéknek tagjai, és pedig 
világi részről dr Schmidt Gyula, Kéler Pál, dr. Mikler 
Károly, dr. Blázy Kálmán, Bogsch Albert és Húsz Ármin ; 
egyházi részi öl pedig Dianiska András, itj. Draskóczy 
Lajos, Justh Alfréd és Homola István Több, kisebb 
jelentőségű ügy elintézése után a gyűlés déli 2 órakor 
Benczúr Géza éltetésével véget ért s ezután a Schalkház- 
vendéglőben bankett volt.

* Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület 
eperjesi Kollégiumának jogakadémiáján az 1900 1901
tanévre a beiratások f. évi szeptember 1-jétől 12-ikéig 
eszközlendők; az előadások pedig szeptember 17-ikén 
veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek szept. 13—15-ik
napjain dékáni, azután pedig tanári-kari engedéllyel 
lehet helye. Azok az egyéves önkéntesek, a kik tény­
leges katonai szolgálatukat f. évi szeptember hó végén 
fejezik be, október 1—8. napjain iratkozhatnak be. A 
vizsgálatok határideje szeptember 1-jétől 15-ikéig terjed. 
Jegyzet. A jogakadémiai hallgatók vallásfelekezeti különb­
ség nélkül részesülhetnek a Kollégium kebelében fenn­
álló tápintézet kedvezményeiben (az erre nézve meg­
állapított félévi díjak a következők: ebéd- és vacsoráért 
62 K., ebédért 38 K.). Az erre érdemesek igényt tart­
hatnak a Kollégium által évenként kiosztatni szokott 
ösztöndíjakra; valamint a szegénysorsúak tandíjmen­

tességre, tápintézeti díj elengedésre s a jelentékeny 
alaptőkével rendelkező «Jogász segély-egylet, támo­
gatására számíthatnak. A jogakadémiai ifjúsági, vala 
mint a kollégiumi nagy könyvtár a hallgatóság ren­
delkezésére fog állani. Mindennemű felvilágosításokkal 
szívesen szolgál Eperjesen, 1900. május havában a 
jogakadémia igazgatósága.

* A kassai kir. jogakadémián — az igazgatóság­
nak most kiadott jelentése szerint — az elmúlt tanév 
folyamán összesen 181 hallgató volt beirva Közöttük 
elsőéves 69, másodéves 51, harmadéves 32, negyed­
éves 29. Vallásra nézve volt: 96 róm. kath., 13 gör. kath., 
24 ág. hitv. ev.. 2 ev. ref. és 1 / izr. Anyanyelvre nézve. 
179 magyar és 2 szerb. A megtartott vizsgálatokon a 
139 jelölt közül képesíttetett 115 (közöttük kitünte­
téssel 19), nem képesíttetett 24.

* Magyar emlékmű a királyné sírján. Az az 
emlékmű, a melyet a magyar nők kegyelete jeléül 
Zala György készített, ma érkezett meg Bécsbe Berlinből, 
a hol bronzba öntötték. Az emlékművet, — melyet az 
Erzsébet királyné-alap több tagja vett át, azonnal a 
kapucinusok sírboltjába vitték, a hol a királyné és 
Rudolf trónörökös koporsója között egy tülkében fog­
ják fölállítani. Az emlékmű beszentelése augusztus 
25-ikén lesz. A királyné koporsója mellé, Mária \ aléria 
főherczegnő intézkedésére, külön állványra egy kristály­
vázát állítottak. Ebbe a vázába mindennap bokréta 
kerül a lainzi-kert rózsáiból.

* Leánynéző Scsavnikon. Az eperjesi gör. kath. 
egyházmegye fiatal papjai ismét összegyűltek ez év 
julius 12-ikén, e hagyományos napon, Scsavnikon. 
Mert ez az a hely és ez az a nap, a hol és a midőn 
a szemináriumból kikerült, pályavégzett papnövendék 
— kinek általános neve a pap-családoknál «tessék 
helyet foglalni» — megjelenik, hogy szíve vágyát és 
érzelmeit követve, a szeretet tanát nemcsak tanítsa, 
de bizonyítsa is. Itt szemeli ki ő a régi szokás szerint 
azt a nőt, kivel a jót és rosszat egész életén át együtt 
akarja átélni, kit Hymen lánczával óhajt egy életre 
magához fűzni. A különben sápadt kinézésű és csen­
des ifjú — lelkiatyákra azonban itt nem lehetett rá­
ismerni. Valamennyien rózsás arczczal és kedélylyel 
rúgták a port, szórták a bókot, grandezzával dirigál­
ták a barna fiúkat egész a reggeli órákig. Hogy ez 
tényleg így történt, azt leginkább megérthetővé teszi 
a jelenvolt hölgyeknek névsora: Berzeviczy Margit, 
Szerafin s Lolo, Tahv Zsenka, Kendrovszky Vilma 
és Ilka, Toronszky Irén, Péchy Etelka, Benczúr Rózsi, 
Hübner Paula, Kropács Mariska, Pikovszky Eszti, 
Zsigmondy Mariska, Liszka Zsófi, úgyszintén Berzevi­
czy Rezsőné, Tahy Mihályné, Roskoványi Józsefné, 
Konrády Imréné, Komka Gézáné, Zubriczky Gyuláné, 
Gajdár Kornélné, Bojárszky Róberné, Zelonkai Sán- 
dorné, Kendrovszky Alajosné, Hanulya Józsefné, To­
ronszky Ágostonné, Biszacha Mihályné, Hudák Ká- 
rolyné, Liszka Nándorné, Polivka Jánosné, Kalinyák 
Mihályné, Kropács Ignáczné és özv. Kendrovszky 
Bertalanné. E kellemes mulatság által fellelkesülve, 
Szepesházy Imre szvidniki járásbíró és az ottani Tár­
saskör elnöke, annak jelenvolt tagjaival és a szomszéd 
tapolyi járásbeliekkel csakhamar el is határozta, hogy 
e kellemes nyári mulatságnak a közeljövőben még 
folytatása is lesz, még pedig eperjesi, jó czigányzene 
mellett. Ma már a határozat tényleg tetté vált; a meg­
hívók útban is vannak és hirdetik, hogy a Makoviczai 
járás Társasköre Scsavnikon f évi julius ho lú-ilen 
a fürdő összes helyiségeiben, Alexi teljes zenekarának 
közi eműködése mellett, nyári tánczmulat ságot rendez. 
Egyúttal a Szerkesztőséget is felkérte annak közlésére, 
hogy mindazok, kik e mulatságon megjelenni óhajta­
nak és meghívót tévedésből nem kaptak, forduljanak 
magához a Társaskörhöz Felsőszvidnikre, mely már 
a jótékony czélra való tekintettel is kéri a női kö­
zönséget, hogy lehetőleg egyszerű ruhában és minél 
nagyobb számban jelenjék meg. Figyelmébe ajánljuk 
a nagyérdemű közönségnek e pompásnak Ígérkező 
mulatságot és különösen a Makoviczai Társaskört, 
mely ott egyedüli melegágya a magyar nyelvnek és 
eszmének. Itt gyűlt össze e járás értelmisége (pap, 
tanító, földbirtokos, tisztviselői, itt születik meg min­
den magyar jó eszme, hogy a lelkes elnökség s a 
buzgó tagok által testet öltsön.

* Német orfeum. Szegeden az ottani egyetemi 
ifjúság egy odavetődött német orfeum előadásait meg­
akadályozta az által, hogy tömegesen megjelenve az 
előadáson, a Szózatot kezdte énekelni, mihelyst az elő­
adás kezdetét vette. Az előadás megtartása lehetet­
lenné volt téve. A tüntetők ellen a rendőrség vizsgá­
latot indított. Koczor János, helyettes-főkapitány ez 
ügyben akként ítélt, hogy a vádlottakat felmentette 
azzal az indokolással, hogy hazafias dalok éneklése 
kihágást nem képez.
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* Szarvasmarha-díjazás. Sárosvármegye Gazda­
sági Egyesülete folyó évi szeptember 6-ikán Héthárson 
és szeptember 20-ikán Felsöszvidniken szarvasmarha­
díjazást rendez. A díjazáson résztvehetnek a vármegye 
összes gazdái a náluk született s általuk felnevelt tehe­
nekkel (borjúval v. anélkül), 1—2 éves üszőkkel és 
1—2 éves bikaborjúkkal. A díjazásban elsősorban a 
pinzgaui, illetve ezen fajta keresztezett egyedei része­
sülnek. s csak ezek hiányában adhatók ki a díjak 
másfajtájú, de kifogástalan állatoknak is. Mindazok, 
kik állatjaikkal ezen díjazáson résztvenni óhajtanak, 
ebbeli szándékukat a gazdasági egyesület titkáránál 
(Eperjes, Arok-utcza 37-ik sz. a.) legkésőbb folyó évi 
augusztus 15-ikéig Írásban bejelenteni tartoznak.

* Ofen-Pesth. Az a mozgalom, melyet Wien 
város polgármestere székesfővárosunk elnevezésének 
germanizálása czéljából indított, midőn a bécsi község- 
tanácscsal hozatott egy határozatot, a mely úgy szól, 
hogy becsületes osztrák ember tartsa kötelességének 
ezentúl Budapest helyett Ofen-Pesth-re czímezni leve­
leit, s mely dicső határozatnak már meglett a foganatja, 
de mely határozattal rövid időn belül csúf kudarczot 
is fog vallani Lueger úr: emlékezetembe idéz egy 
esetet, mely velem történt nyolcz év előtt, Berlinben való 
tartózkodásom alkalmából. Én ugyanis egy sürgönyt 
adtam fel eperjesi családomnak, melyben — német 
városban lévén — Eperjes helyett Eper/es-t írtam oda. 
A táviróhivatal tisztviselője nézegeti soraimat, lapozgat 
egy könyvben, végtére azt mondja nekem: kérem uram, 
Magyarországon 187 ... április hó ... óta (az évszámra 
már nem emlékszem) Eperzes nem létezik, csak Eperjes. 
Ez történt velem Németország fővárosában; de nálunk 
Eperjesen úgy a kereskedői s különösen katonai körök­
ben még mindig Eperzes városunk elnevezése.

* A Gömörmegyei Magyar Közművelődési 
Egylet f. hó 11-ikén délután tartotta évi közgyűlését 
Rimaszombaton, Török Bálint elnöklete alatt, kinek 
szép megnyitó-beszéde után az egyesület múlt évi 
működéséről szóló részletes titkári jelentés olvastatott 
fel. Az egyesületnek 112 alapító-, 254 rendes- és 30 
pártoló-, összesen 396 tagja van, A múlt évi számadá­
sok szerint 1899. évi junius hó 1-től deczember 31-ig 
a bevétel volt 4781 kor. 36 fill., a kiadás ugyanannyi. 
Az egylet vagyona 90,673 korona 16 fillér.

* Tűz. Hanusfalván julius 11-ikén éjjel a róm. 
kath. plébánia-lak tőszomszédságában levő csűrben, 
ismeretlen okból, tűz támadt, mely rövid idő alatt négy 
lakóházat s azok összes gazdasági épületeit, a már be­
hordott zöld-takarmanynyal együtt elhamvasztotta. A 
kár 10—15,000 korona; biztosítva csak egy ház volt

* Vízbefúlt gyermek. A múlt hét egyik napján 
Nagysároson a Tarcza partján egy kis dombon két 
kis gyermek játszott s örömtelten nézte a hömpölygő 
Tarcza folyton nagyobbodó árját. Hirtelen annyira 
hevesen jött az ár, hogy nemcsak a kis dombot, hanem 
a gyanútlanul játszó két kis gyermeket is magával 
ragadta. Az idősebb gyermek nagy ügygyel-bajjal ki­
szabadult az őt magával sodró árból, de a kisebbik, 
szegényke alámerült s vitte a víz a kis holttestet tovább 
és tovább, — hiába keresték szülei. Vasárnap egy itteni 
sport kedvelő fiatal ember a Szentlászlóhegy közelében 
halá-zás közben gyermeklábacskát látott mozogni a 
vízben, rögtön jelentést tett a rendőrségnek s ennek 
közbenjárása folytán húzták ki a kis halott iszapba 
temetett hulláját.

* Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a «Kristály szentlukácsfürdoi 
hegyi-forrás hirdetésére.

* Kisiklott személyvonat. A Bánfáról kedden 
délben Eperjesre induló személyvonat — mint bánfai 
tudósítónk Írja — a bánfai állomás közelében az első 
őt háznál kisiklott. A mozdony és két teherkocsi össze- 
roncsolódott. de a többi kocsi — csodás véletlenből, — 
a töltés szélén, a hova kisiklottak, állva maradtak. 
Szerencsére senkinek sem esett baja. A forgalom azon­
ban csak átszállással történik, mert a kisiklás következ­
tében a pályatest erősen megrongálódott.

* Hetet egy csapásra. így írta fel a mesebeli 
szabócska bámulatraméltó műveletét a dereka övére. 
És miért? Mert ő hét szemtelen, torkos legyet ölt 
meg egy csapással Úgy tűnik fel tehát, mintha e 
«hős»-korban is nagy csapatokban léteztek volna e 
kínzó szellemek. Az a szabócska napjainkban is be­
bizonyíthatná művész voltát. Mert bizony a konyhában 
s pinczalakasban a surranó kis rovarok sok gondot 
okoznak háziasszonyainknak. A meleg nyári idősza­
kokban az ételeket e szemtelen tolakodók elől óvni 
lehetetlen. Bizony gyakran megkísértjük oda-odaütni, 
ha egy olyan húsrontó a sódaron ül. Ez azonban mit 
sem használ. A légy gyakran megmenekül és a boszú- 

ság annál nagyobb, ha miatta edényt is törünk. Mind­
ezt a gondot és boszúságot elkerülheti az okos házi­
asszony, ha egy kis Zaeherlint — mely minden fűszer­
kereskedésben kapható — kiszór. Azután nem tartóz­
kodik egy légy sem az éléstárban, úgy, hogy az ezután 
életben levőt még egy kis Zacherlin tüstént kipusztítja. 
A Zacherlin kétségkívül a leghasznosabb és legczél 
szerűbb a konyhák s éléstárak számára és egyik «bá­
tor szabócska» által sem pótolható.

* Nyugtázás. Az Eperjesi Ipartestület által rendezett 
tanoncz-munkakiállításban résztvett tanonczok jutalma­
zására begyűlt adományok lapunk jtin. 17-iki számá­
ban nyugtáztattak. Újabban a következő adományok 
érkeztek az ipartestület elnökségéhez: Kassai keresk. 
és iparkamara 100 kor., Werther Jakab-féle alapítvány 
20 kor., Molitorisz István 10 kor., Ipariskolai tanító­
testület 10 kor., Herkely János 2 kor., Szmoligovics 
Szilárd 2 kor, Grúsz László 2 kor., Andruscsakievics 
Henrik 1 kor. Összesen befolyt — a már nyugtázott 
287 koronával együtt — 434 korona, a mely szives 
adományokért az ipartestület elnöksége hálás köszö­
netét nyilvánítja. — A f. évi jun. 24-ikén rendezett 
kiállításban résztvett 115 tanoncz, kik közül az I díj­
ban 13, II. díjban 28, III. díjban 28, IV. díjban 10 és 
V. díjban 31 részesült, 5 tanoncz pedig jutalomra 
érdemesíthető nem volt. A 434 kor. bevételből jutalom­
tárgyak beszerzésére és a rendezés költségeire ki­
adatott 367 kor. 93 fillér, — 66 kor. 7 fillér maradvány 
pedig a tanonczok jutalmazási alapjához csatolatott.

* A babona. Nagylomniczon Bukoviny K. szabó 
felakasztotta magát. Mikor észrevették, még élt, de a 
falubeliek közül egy sem akadt, a ki a kötelet levágja, 
mivel a babonás hit azt tartja, hogy a ki akasztott 
embert a kötélről levág, az még abban az évben meg­
hal. A Húnfalu községből előhívott orvos természete­
sen már csak a beállott halált konstatálhatta.

* Meleg időszak beálltával majdnem nélkülözhe­
tetlen egy jégszekrény. Az 1873 óta fennálló Stiller 
József cs. és kir. szab, jégszekrény-gyár (Budapest, 
Nagydiófa-utcza 22.) törvényesen védett hűtőkészülékei, 
sör, víz, vaj, nyershús stb. hűtésére elismert legjobb 
szerkezetűek, miért is nagy kedveltségnek örvendenek 
és több kitüntetést nyertek. E megbízható czég egyéb 
készítményei is, mint fagylalt-készülékei, bormérési be­
rendezései, csapjai stb. mind tartósak és a mellett 
olcsóak. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

* A Fecsketorony megmászása a déli oldalról. 
Dr. Téry Ödön kir. közegészségügyi felügyelő, a Ma­
gyar Túristaegyesület ügyvivő alelnöke, másfél évtized 
előtt megmászta először a Lomniczi-csúcs északi mellék­
ágát, a Fecsketornyot. Ez az útirány azonban igen 
veszélyes volt és a túristák csak legritkábban használ­
ták. Dr. Jordán Károly, a ki csak röviddel ezelőtt 
keltett feltűnést a Lomniczi-csúcsnak az Öt-tó katlaná­
ból való megmászásával, legújabban dél felől mászta 
meg a Fecsketornyot, melyre új utat fedezett fel, a mely 
a réginél jóval rövidebb és kevésbbé veszélyes. Julius 
10-ikén reggel fél 7 órakor indult el Franz vezetővel 
Tátrafüredről és 10 órakor ért a Téry-menedékházba, a 
honnan tovább haladva a hóval borított gerinczen, 
déli 1 órakor a Fecsketoronyra értek. Alig értek föl, a 
mikor heves hóvihar tört ki, a mely a leszállást meg 
nehezítette. Fél 6 órakor értek le szerencsésen ismét a 
Téry-menedék.házhoz.

* Bankok fúziója. A Kassai Kereskedelmi Bank 
részv.-társ, a mely 1881 -ben alakult 150,000 frt alaptőké­
vel, de hálom év óta folyton veszteséggel dolgozott, 
junius 25-ikére rendkívüli közgyűlésre hívta egybe a 
részvényeseit a nemrég alakult Kassai Gazdasági és 
Kereskedelmi Bank részvénytársasággal való egyesü­
lés kimondása végett Minthogy azonban ez a közgyű­
lés határozatképtelennek bizonyult, újabb rendkívüli 
közgyűlés lesz ugyanebben a tárgyban

* Állattulajdonosoknak. A nyári időszakban a 
háziállatok közt, különösen sertések, juhok, baromfiak­
nál, gyakrabban, mint bármelyik évszakban, időszerű 
járványos betegségek lépnek lel. Igen ajánlatos tehát 
ezek ellen idejében alkalmas praservativ szereket alkal­
mazni. mint a minőknek a Kwtzda-féle tnarha-táppor, 
Kwizda-féle sertéspor, Kwizda-téle baromfipor, Kwizda- 
féle hashajtoszer juhoknak évek óta beváltak. —- Mint 
hatásos fertőtlenítőszer istállók számára, igen ajánlatos 
a Kwizda Ferencz János czég által Korneuburgban 
forgalomba hozott krezolin (javított kreolin).

* A szepesmegyei törvényhatósági telefonnak 
kiépítése már folyamatban van; most építik az igló- 
lőcsei vonalat, ennek befejezése után a lőcse-késmárk- 
tátrafüredi vonal és végül a lőcse-gölniczbányai vonal 
kiépítésére kerül a sor.

* A pénztárosnő. Egy berlini lap tréfásan rajzolja, 
hogy ellentétben az únott arczú, haragos színházi 
pénztárosnőkkel, milyennek kellene lennie a jóravaló 
kasszírnőknek. Mindenekelőtt bájos lenne az ideális 

hölgy és elragadóan szeretetreméltó. Ha úri ember 
közeledik az ablakhoz, szende mosolylyal fogadja és 
így szól:

— Nos, kincsem, mivel szolgálhatok?
— Ah, kisasszony, földszinti ülőhelyet kérek.
— Tréfál, uram ? Az ilyen snájdig gavallér csak 

zsöllyén ülhet, vagy páholyban.
Mielőtt az úr magához tért, már kezében van a 

páholyjegy:
— Itt van, dundi!
Nagyon makacs bácsikat a pénztárosnő gyöngédén 

álion czirógat Ha valaki zúgolódik, hogy már csak 
az utolsó sorban van hely, a kisasszony biztatja:

— De szivecském, ott hátul esik a legjobb ülés . . . 
Majd odajövök én is!

* szerüzenetei. R Gy.. 
Febászvidnik. A legnagyobb köszönettel vettük a mai számunk­
ban közölt szives értesítést. Ismételten is hangsúlyozzuk, hogy 
bennünket csak leköteleznek a vidéki tollforgató urak, ha a 
tölünk távolabb eső környéknek főként társadalmi mozgal­
mairól minél gyakrabban értesítenek bennünket. Azt hiszszük. 
hogy erre igen sokszor van alkalom azon a vidéken, hol az 
egészséges társadalmi élet s a magyar nemzeti művelődésnek 
a felsőszvidniki kaszinó képében olyan hivatott, lelkes orgá­
numa van. — Gr. />’. úrnak. Beküldött czikkét sajnálatunkra 
nem közölhetjük jelen alakjában Nagyon tudjuk ugyan méltá­
nyolni támadás esetén a védelem szükségességét; azonban 
a támadás nem lapunkban jelent meg, ahhoz sem jogunk, 
sem okunk nem is lehetett s ennélfogva legfeljebb a száraz 
tárgyilagosságnak juttathatunk lapunkban helyet, eltekintve 
természetesen a lap-szövegen kívül álló nyilt-tértől. Kiváltsá­
gára hajlandóik leszünk becses czikkének tartalmát közreadni, 
ha ez irányban megkeresni méltóztatik.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.

Vesebajoknál, 
ahóly ag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Inthion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Hügyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyerei bántal- 
makban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben es gyógyszertárakban. 

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

64 2 - 1900. vh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lemesi kir. jbíróság 
1900. évi 56 1. számú végzése következtében dr. Müller Bertalan 
eperjesi ügyvéd javára Pillér Miklós felsőmérki lakos ellen 
134 korona 10 fillér s jár. erejéig 1900. évi junius hó 7-ikén 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 
1064 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: különféle 
házibútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lemesi kir. járásbíróság 1900. évi V. 56/2. 
számú végzése folytán 134 kor. le fii tőkekövetelés és eddig 
összesen 55 korona 22 fillérben bíróilag mái megállapított 
költségek erejéig Felsőmérken leendő eszközlésére 1900. évi 
■>ullus ho ‘̂ ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók olv megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.
, ...£ mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
telultoglaltattak s azokra kielégítési jogot nvertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Lemesen, 1900. évi junius hó 25-ikén.

Rubovics Salamon,
kir. birósdgi végrehajtó.
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697—1900. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogv az eperjesi kir. törvényszéknek 1900. évi 3270. v. sz. 
végzése folytán dr. Schwarcz Kálmán ügyvéd által képviselt 
Dózsa és Vadnai felperes részére Deckert Kilián alperes 
ellen 19o kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől le- és felülfoglalt és 3300 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság V. I., 323/2. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és 
felültoglaltatók követelése erejéig is. a mennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna. Eperjesen, végr. szenv. boltjában 
leendő megtartása határidejéül 1900. évi julius hó 27-ik 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetik. a mikor a bíróilag 
lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen. 1900. évi julius hó 12-ikén.

Spányí Kálmán,
kir bírósági végrehajtó.

_A.lf vjji Cvíi lS-4-d.

Kiihn Károly és Tsa, Bécs,
Gyári raktár I., Stephansplatz 6,

ajánlják:

J. Klaps-tollakEF' %“s Aés BF

Kapható minden )obb papirkereskedésben.
A cs. kir. törvényszéknek 1899. okt. 14-ikén 8130. sz. 
magas döntvénye értelmében csak nekünk egyedül van 

jogunk a «J. Klaps-toll» védőjegyet használni.

Jutányos

Dúsan felszerelt kávéraktáram­
ból ajánlok bérmentve, utánvét 
vagy a pénz előre küldése mellett 
412 kg. 1. sz. 13 kor. 95 fii. 
4V2 „ 2. „ 11 „70 „

OSZVALD DÁNIEL utóda
CSIZSEK JENŐ

Eperjesen.

Lovaknak, szarvasmarhaknak s juhoknak igen ajánlatos barom
gyógyász.-eletrendi szer.

50 év óta a legtöbb istállóban sikeresen használjak 
s a falás hiányánál, rossz emésztésnél, teheneknél a tej 
minőségének, a tejhozam fokozása s javítására bevált.

Egy doboz ára 1 korona 40 fillér, doboz 70 till. 
Valódi csak a fenti védőjegygyei. — Kapható az összes 
gyógyszertárakban s fűszerkereskedésben. — Főraktár

F'ra.nz JFoli. IC.'wizdri 
cs.és kir. osztr.-magy., román kir s bőig, hercz. udv szállító, 
gyógyszerésznél Korneuburgban, Bécs mellett.

198—1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a kisszebeni kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 339. sz. 
végzése folytán Putrik István eperjesi ügyvéd által képviselt 
eperjesi ügyvédi kamara felperes részére Szmrecsányi József 
kisszebeni alperes ellen 550 forint követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
477 frtra becsült ingóságokra a kisszebeni kir. járásbíróság 
1899. évi V. 339/5. sz. végzésével a további eljárás elrendel­
tetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. Kis-Szeben- 
ben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartása határ­
idejéül 1900 évi augusztus 2-ik napjának délelőtti 
10 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt szobabútor, 
pénzszekrény, fegyver a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kis-Szeéenéen. 1900. évi julius hó 11-ikén.

Glück Bertalan,
kir. bíróság: végrehajtó.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
L.cgkozclelilii hrxjő-intllilíiM: 

Amsterdam: julius 26-ikán d. u. 1 órakor. 
Statendam: augusztus 2-ikán reggel 5 órakor. 
Spaarndam: augusztus 9-ikén déli 12 órakor. 
Rotterdam: aug. lö-án reggel */»•*> órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók: 
Rotterdim 8302 1., Statendam 10320 t. Potsdam 12500 tonni.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-tol feljebb| a kikötőből 
A II. „ 216 kor J

III. osztály 185 kor. 40 fii. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowrat.-ing 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs, IV.. Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

A Biztos
keresel

kínálkozik jó beszélőképességgel 
biró, tisztességes személyeknek, kik 
állandó lakhelyükön az 1883. évi 
XXXI-ik törvénvezikk értelmében 
sorsjegyeknek. állampapírok­
nak részletfizetésre való el­
adásával foglalkozni kívánnak.

váltóűzleti 
részvény társaság,

BUDAPEST, 
Arany-János- 

utcza 31.

éOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXXXXXTl

Leszállított árak!
Az utolsó idényből (elmaradt nöi-ruhakelméket |
mélyen leszállított áron kiárusítom, x

Legjobb alkalom olcsó és szép ruhák beszerzésére. Q
ZAVATZKY SZILÁRD x
divat- és vászonkereskedése Eperjesen. Q 

---------<7

X
X
g
X
g
g
X
VXXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXXXXX y

Minták ... 
kívánatra . éj 
bérmentve. P-

-¡J3 Betegeidnek, vigasz!

DUPLA-MALÁTASÖR
— Szent István védj egy gyei. —

Hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és 
gyöngeség ellen, továbbá ajánlva van lábbadozóknak és szoptató nőknek.

Ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann egyetemi tanár urak.

Kíipliíitó esen a Kőbányai Polgári Serfőzde r. t. raktárában:

Goldfinger Izidor és Oszvald D. utóda Csizsek Jenő uraknál.

.0—KL . .

H" y II *v ; y

Csak ezzel a törvénysz. 
bej. védőjegygyei valódi.

LONDON,
ChiefOffice S. W. 48 Brixton Road.

I'■'örsiktíiríilc :
Burmann,
Angol India. 

Agen. Zágráb. Algier.
Amsterdam,

H. Sanders, Kok in 8. 
Basel, 

Szt. János gyógytár W. Kratz.
Belgrád,

Nikola A. Delini, gyógy tár 
Mihály fejedelemhez, 

központi raktár Szerbia részére.
Berlin, C. Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmacie Ch. 
Delacre & Co.
Budapest, 

Török J. 
Dr. Egger L. és J.

Cairo
Cöln a. Rh.,

Noris.
Debreczen.

Eich, Luxemburg.
Schmidt P gvógysz.

tiiierry a..

mell- és gyomor-balzsamát
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett «apácza»- 
védőjegvgyel van ellátva. Fölülmulhatatlan szer minden mell-, 
tüdő-, meij-, gyomorbetegség ellen 
stb., kíilssöleg íjs kitünően lifit éss sebet

Kyógyít
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

essjik előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik i

utolérhetetlen szivó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyó­
gyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves 
rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatású 

mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve I kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen 
úgynevezett házi-kenőcsöket s más efféléket. 

Czím: A. THIERRY, gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz 
PREGRADA, Pragerhof felé, a déli vasút mentén.

— Prospektus ingyen és bérmentve —
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használa tra 

készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy zett 
védöjegveimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne, Kopenhága, 

fabriken farma.
Milano, 

A. Bertoloni.
Malmö, Sevrige, 

Apót. Lejonet.
Nantes, 

Pharmacie C. Eredet.
Nápoly. Palermo. 

Pár is.
Pharmacie française, 1 & 3, 

Plade de la République, 
Phirmaci? Daprey, 11, 

Rue’des francs Bourgeois.
Prága.
Róma,

rsn, Agenzia dél Policiinico.
Roubaix, 

Pharmacie F. Gerrath.
Sarajewo. 
Szeged. 

Ternes vár.
Trieszt.

Velencze. 
Vienne. Zürich.

ezzel a törvénysz.Csak
bej. vé dőjegygyel valódi.

L
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EPERJESI LAPOK

*

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy vagyonbukott I - i'Í£*\V<*í-*

eperjesi bútorkereskedőnél lefoglalt és a csődleltár szerint 1—41. tét. a. összeírt 7S7 kor. 
90 fillérre becsült bútorárúk, az eperjes kir. törvényszék mint csődbíróságnak 3600—1900. sz. 
végzése alapján f éjnlivisí hó J5-l-ikén délután 1 23 órakor vagyonbukottnak Eper­
jesen, Fő-utcza 123. sz. házban lévő boltihelyiségében nyilvános árverésen eladatni fognak

Eperjesen, 1900. évi julius hó 20-ikín. Oszvald Tivadar,
mint vb. Rmenzveig Irigyet csdtümeggondnoka.

Előfizetést ar 
negyedévbe 2

Hirdetési
t ésért jutát y ^14 B- A (

Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő
fiiszer-, csemege-, bor- és ásványvizkereskedésében.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélyei orvosok Ajánlják, Európa legtöbb Állaniáiban 

fényes sikerrel alkalmazzák
l> <» ■-1,. I iá í «« 

ellen i,e\ zvteseu idült pikkely-sömör, kosz 
s él. s li kiitegek. úgyszintén orr-rezessétf. 
ótvar. tHjydag, lálizzadás, fej- és szakáll 
korpa ellen. A Berber-féle kátrány száj -p <•. 
tartalmazza a fakátianynak 40° „-át és mii - 
den egyéb, a kereskedői«inben előforduló kát- 
rán\szappv >któl lényegesen különbözik. 
Cnláiok elkerülése végett határozottan Berger-féle 
kátranyszappan megrend- - se s az ismert védjegyre való 
tig\ lmez’. tes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerre! 
•lk ilmastatik a kátrány-szapj an helyett a

Berger-féle gyóny-háiráryy-kénszappan
A gy< ngéld kátranysza pan az

AK4 IIÖH TISZ ■ í T <1. t V* í <- %I 
eltávolítására a gvernn k knek \alnm>noy i 1 i betegségei 
ell* > te, .1 «rlan b rii-z'itó mosdó es fűi d 0 s zappan
mindennapi használatul szo’gál a

Berycr-fele glyceri i-kátrány-srappan 
36**(».ul\ «1 t. t.n al 'ii.n a! és

Ara nruden fajnak használati utasítással együtt 
darabonkint 36 kr, 6 darab 1 fit 90 far

A tob ; Ber^ rlél«- szappanokból különösen kiemelen- 
dok Benzoe szapoan a bői tin-niitásái h. borax s?znppau 
patt.n is -k ellen, cárból szappan a bőr s .i.ná. ih hm ■ 
he) . f t | ,< 1, int t it ' . nit > avpan. Kerget 1« le fény ti- 
fiir tő•fzr ’ n é f -” - ö ■ ’k ->r • '■rannan Berber-féle gyér 
mek szappan a zsenge kor részére 25 krj

Berger-féle Potrosulfol-szrppan
oyr. kiütés, bí rviszk« tegs- g és arcvörösség ellet., 

szeplő szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan 

mitesszer és arctis/tátlansúg ellen. Tannin szappan 1.
izzadás és haikihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
1 8/ rendes fogaknak 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 kr., 
a 1« bb fogtisztitó szer. A többi Berger féle szappavo 
kát Ih t. lég utalunk a röpirat kra. Csak Bergoi íelo 
sza, panokat kell kérni miután számtalan határtalan 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
O Hell & Comp Troppau

Weajrlltl lólüuht t nemi tlvti gjójjsicrli.'.llilis« D’.Z: V!"
Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­

szertáraiban.

» > »

Ruhaműtisztítóintézet áthelyezése
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy

f. é. julius 1-jétől eddigi lakásomat elhagytam és műhelyemet
F'ö-ixtzcza í><5. számú,------*

az ág. evangélikus templommal szemben levő házba helyeztem át.
Fölemlítem továbbá, hogy képes vagyok bármennyire megrontott, meg­

viselt pecsétes ruhákat tökéletesen Kitisi^títívn i 
és JívX’itrviTí, férfi- és női-ruhákat mindenféle színben olcsón és jól.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Sikorszky Péter ruhaműtisztitó Eperjesen
Fő-utcza 96. sz. aiatt, az evang. templommal szemben, az átjáró mellett.

IV Olcsó árak, szép tisztítás és javítás!

UNGtíVÁRY LÁSZLÓ
föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Czegléden.

A nemz

reá us

Borkereskedése

DK.MS.NMM6Z

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Szállít: 
homoki <ehér 
es minőség szerint

Különlegesség- : 
Egyedül valódi 

hnthracentinta.

Továbbá minden fajú iró- 
és másolótinták.

Színes tinták, autograf- 
tinták és folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára; tintapor és kivo­
nat, bélyegző-festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, ruhajelző-tinták, 
folyékony enyv, mézga,

— Syndetikon —
Eau de Labarraque 

tintamaró víz.

Pecsétviasz és ostya.

LeonhardiÁgost
Bodenbach, az Elbe mellett.

A bel- és külföld leg­
több irószerkereskedé- 
sében hapható.

Alogjoljl»
könyvek, akták, ok 
mányok és minden­
nemű iratok részére.

borokat ev
22—24—28—32—36 forintért ---------

Kétszer fe.itett tiomoKi UJ-borokát 
18—20—22—24—26—28 forintért. ; _ ;

Törköly-pálinkát 70-75-80 forintért.
Hordót is ad és eladási árban vissza is veszi azt.

' Tessék boráriegyséket kérni !

tiszta magyar asztali-borok
100 literenként (adó nélkül) o()—70 koronáig.

(zfá./
''‘«ide Wat'6

Üvegeit asztali-, pecsenye-, szamorodni- és aszú-borok
kifogástalanul és tisztán kezelve.J ég^loeH ütött: 

üvegeit kőbányai sör
Elsőrangú bot termelőkkel folytatott összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy mélyen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is 
megfelelhetek, miért is kérem, boraim megtekintése czéljából pinczéimet becses 
látogatásával megtisztelni és esetleges szükségleteit nálam fedezni

Borminták kívánatra ingyen és bérmentve.

A népnév« 
emberi és nem 
igyekeztünk le
— a fejlődésit 
mokban valói 
eszközeit képe; 
a melyek való« 
nak, a művészi 
bői és a jele 
gyűjtik pedig 1 
nagyon figyelt 
megóvják azok 
gyűjtik azért, 
térhetöekké t< 
ségre nézve

Az ember: 
kincsesbányái, 
melyekben ne 
találhat lelki-s; 
más javakat, b 
is itt találják n 
eszközeit, elölt 
az, a mit Rey 
kizárólagos te
— hiszen tei 
nemzetek ossz 
merítenie.

Ilyképen 1 
tárak, múzeui 
gyűjtemények 
világpolgári te 
a nemzetközi-j 
és könyvtárak; 
bán lövegekct 
szabad. Es e;

AZ „EPER
Murá

Sokat kalan 
elfoglalásának gc 
egyszer mikor Á 
térve, aludni akai 
neki, hogy Min 
foglalhatja el. I 
mint azt az elbes 
Mária a \\ essele 
odamenet azt t 
jövet azt mondt 
míg Wess

Akár igaz, ; 
beszélés, annyi 
előtt is hallott 
veszszük, a mit 
első neje figyel 
a ki-bejáró népt 
tudta, hogy ar 
kötelezte, hogy 
korabeli férti, ka 
akkor is heves 
milyen Mária v< 
hogy szép megj<

* Az Eperjes:
Hiányának 1899.


